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1. Загальні відомості про навчальний заклад.

У 2012-2013 навчальному році діяльність школи була спрямована на здійснення державної політики в галузі освіти, створення належних умов для функціонування мережі закладу, удосконалення змісту навчально-виховного процесу, впровадження нових освітніх технологій, розвиток здібностей  дітей та підлітків.
Педагогічний колектив школи № 5 працював над реалізацією головної мети реформування освіти в Україні – вихованням свідомого громадянина з активною життєвою позицією, готового до трудової діяльності і творчого мислення, самовдосконалення, із сформованими потребами до взаємин з людьми різних національностей і культур, створення необхідних умов для здобуття учнями повної загальної середньої освіти. Було продовжено роботу щодо створення цілісної системи соціально-орієнтованого освітнього процесу відповідно до Конституції України, Національної доктрини розвитку освіти, Закону України "Про загальну середню освіту", Державної національної програми "Освіта" (Україна ХХІ століття), Закону України "Про мови".
Пріоритетними напрямками роботи у 2012-2013 навчальному році стали:

· Соціально-орієнтована освіта;

· Пріоритет загальнолюдських і національних цінностей;

· Забезпечення якості освіти на основі новітніх досягнень науки, культури і соціальної практики;

· Впровадження інноваційної та експериментальної діяльності закладу;

· Удосконалення системи моніторингу якості освітніх послуг.
У 2012-2013 навчальному році в школі навчалися 700 учнів. Укомплектовано 23 класи з середньою наповнюваністю – 30 учнів. Охоплено навчанням 100% учнів. Протягом навчального року з навчального закладу вибуло 15 учнів, прибуло 14 учнів. Причиною вибуття є переїзд батьків на інше місце проживання. 50 учнів 9-х класів продовжать навчання в 10-х класах, решта має намір навчатися у ВНЗ І-ІІ рівня акредитації. У результаті плідної співпраці з дитячими садочками Київського району 60 дітей буде зараховано до 1-х класів.

Режим функціонування – п’ятиденний, початок навчальних занять о 8.30.
Мова навчання – російська.
2. Кадрове забезпечення навчального закладу. 
     У 2012/2013 навчальному році штатними працівниками школа була забезпе-чений на 100%. Розстановка педагогічних кадрыв здійснювалась відповідно до фахової освіти педпрацівників. При підборі нових кадрів (навіть технічного  персоналу) враховувалась  фахова підготовка, особисті якості, працездатність, інші характеристики.
     Кількісний склад працівників складає - 72 осіби, що відповідає штатному розпису школи  на 2012/2013  навчальний рік. 

Серед них:

· педагогічних працівників – 58(56–постійних співробітників,2 - сумісники)

· технічного персоналу – 14 (12 – постійних, 2 - сумісники)

Якісний склад педагогічних працівників за стажем роботи наступний:

стаж до 3-х років мають 4 працівника,

від 3-х до 10 років – 5 працівників,

від 10 до 20 років – 14 чоловік,

20 років і більше – 35 чоловік. Тобто колектив досвідчений.
100% педагогічних працівників мають вищу педагогічну освіту, 60 % педагогів мають стаж педагогічної роботи більше 20 років, 8  вчителів мають педагогічне звання «Старший учитель», 8  вчителів мають педагогічне звання «Учитель -методист», 4 учителя нагороджені знаком «Відмінник народної освіти», 1 – «Відмінник освіти України»,  4 – «Почесною грамотою Міністерства Освіти і науки України».  
     Залишається актуальною проблема омолодження педкадрів. Вікова категорія педагогічних працівників пенсійного віку становить 13 чоловік, що складає 24% від загальної кількості педагогічних працівників.                                                                                                                                                                                                                          

За освітньо-кваліфікаційним рівнем :

· Спеціалістів вищої категорії - 27— 46,5% 

· Спеціалистів першої категорії - 11 — 18,9% 

· Спеціалістів другої категорії -  8 — 13,7% 

· Спеціалістів - 12 — 20,9% 

1 учитель школи має вчене звання – кандидат наук – це вчитель хімії Гребенюк Л.Ф..
     У 2012/2013 навчальному році 17 педагогічних працівників пройшли курсову перепідготовку. 
Атестовано  12 педагогічних працівників: присвоєно кваліфікаційну категорію «спеціаліст другої категорії» 2 вчителям; підтверджено кваліфікаційну категорію «спеціаліст другої категорії» 1 учителю;   підтверджено кваліфікаційну категорію «спеціаліст першої категорії» 3 учителям; підтверджено кваліфікаційну категорію «спеціаліст вищої категорії» 6 учителям; підтверджено педагогічне звання «Старший учитель» 1 учителю; підтверджено педагогічне звання «Учитель-методист» 2 учителям.

Зауважень щодо атестації педагогічних працівників немає.

Директор Романова Людмила Вікторівна має вищу освіту, 27 років педагогічного стажу, стаж роботи на посаді – 12 років, учитель початкових класів;

Заступники директора з навчально-виховної роботи:

Ілюхіна Тетяна Володимирівна  має вищу освіту, 24 роки педагогічного стажу, стаж роботи на посаді – 9 років, учитель математики та фізики;

Налбат Наталя Григорівна має вищу освіти, 21 рік педагогічного стажу, стаж роботи на посаді  - 2 роки , учитель музики;
Амеліна Валентина Іванівна має вищу освіту, 32 роки педагогічного стажу, стаж роботи на посаді – 2 роки, учитель початкових класів.
Як і раніше допомогу педагогічному колективу з підготовки різних заходів, як з учнями, так і з педагогами надавала ведучий бібліотекар школи Андрієнкова О.В. За рахунок коштів спеціального фонду бюджету шкільна бібліотека зробила переплату періодичних видань з 27 найменувань. Бібліотека школи є інформаційним, освітнім і культурним центром закладу. Вона стала потребою і необхідною умовою для учнів у їхньому навчанні, гармонійному розвитку, становленні особистості.

Робота практичного психолога проводилася згідно з планом. Психолог постійно організовувала зустрічі з дітьми та їх батьками. Для класних керівників і учителів-предметників проводились круглі столи, тренінги, засідання методичних об’єднань класних керівників, у підготовці і проведенні яких брала активну участь шкільний практичний психолог Звєрєва Р.В. Учителі ознайомлені з інтерактивними методами і різноманітними формами проведення тренінгів, уроків, годин спілкування з класним керівником. У школі працює постійно діючий семінар класних керівників з практики роботи в системі експерименту. Для психологічної служби школи була передплачена газета «Практичний психолог».
3. Медичне обслуговування учнів та працівників. В цій роботі адміністрація керувалась нормативними документами - Законами України:

- «Про забезпечення санітарного та епідемічного благополуччя населення»;

- «Про захист населення від інфекційних хвороб»;

- «Про освіту»;

- «Про загальну середню освіту»;

постанови КМУ:

- «Про затвердження переліку професій, виробництв та організацій, працівники яких підлягають обов’язковим профілактичним медичним оглядам, порядку проведення цих оглядів та видачі особистих медичних книжок»;

- «Про затвердження Порядку здійснення медичного обслуговування учнів  загальноосвітніх навчальних закладів».

-Наказами міністерств України:

- наказ МОЗ від 23.07.2002 № 280 «Щодо організації проведення обов’язкових профілактичних медичних оглядів працівників окремих професій, виробництв і організацій, діяльність яких пов’язана з обслуговування населення і може призвести до поширення інфекційних хвороб»;

- наказ МОЗ від 21.05.2007  № 246 «Про затвердження Порядку проведення медичних оглядів працівників певних категорій». 

- наказ МОЗ від 29.11.02 № 434 «Про вдосконалення амбулаторно-поліклінічної допомоги дітям в Україні» 

Наказами Департаменту освіти Харківської міської ради, управління освіти адміністрації Київського району Харківської міської ради;

а також наказами по ХЗОШ № 5. 

     Медичне обслуговування учнів школи здійснюється Комунальним закладом охорони здоров'я "Харківська міська дитяча поліклініка № 23". На кожного учня заведений "Листок здоров'я", згідно з яким адміністрацією школи та медичною сестрою ведеться контроль зарахування учнів до основної, підготовчої та спеціальної груп з фізкультури.

     Пріоритетними напрямками роботи було:

· Контроль та облік проходження учнями обов’язкових поглиблених медичних профілактичних оглядів та моніторинг проведення профілактичних щеплень згідно календаря.  

Підлягало медичному огляду 701 дитина. Огляд пройшли 97 % учнів. Результати, на жаль, не втішні: здорових учнів – 201, хворих – 479. Патології виявлені педіатром, хірургом, лором, невропатологом, кардіологом, а найбільша кількість – окулістом – 165 учнів.

449 учні школи стоять на диспансерному обліку.

· Моніторинг захворюваності  учнів.

·  Здійснення профілактичних та оздоровчих заходів під час навчання:
щоденно суворо контролювалось дотримання повітряно – теплового режиму у кабінетах, правил особистої гігієни персоналом та учнями, проводилось щоденне вологе прибирання приміщень з використанням дезинфекційних засобів.Протягом  навчального року в школі проводилась "с"-вітамінізіція.

·  Надання невідкладної медичної допомоги в разі гострого захворювання або травми. 

На початку 2012/2013 навчального року  медичний кабінет був поповнений всіма необхідними препаратами на 100%. 

     Але треба зауважити, що само приміщення медичного  кабінету школи потребує проведення космітичного ремонту. Медсестрою складено перспективний план  оснащення медичного кабінету.  Гострою необхідністю є придбання кварцевої лапми.

·  Участь у здійсненні медико – педагогічного контролю за фізичним вихованням учнів.  Медична сестра відвідувала уроки фізичної культури. Відповідно до медичних показників учні розподілені на групи: 231 учнів належать до основної групи, 247 – до підготовчої, звільнені від уроків фізичної культури  згідно довідки ВКК – 11 учнів.

·  Організація проведення поточної дезинфекції. 

·  Просвітницька робота серед педагогічного колективу, батьків та учнів щодо здорового способу життя, збереження психічного здоров’я, виховання здорової дитини. 

     З метою формування у дітей стереотипу здорового способу життя протягом року проводились тематичні лекції з профілактики інфекційних хвороб, антинаркотичного та антиалкогольного виховання  «За здоровий спосіб життя», під час яких учні ознайомились з негативними впливами засобів масової інформації, небезпечністю вживання їжі мережі фаст - фудів та енергетичних напоїв.

     Цікавими оздоровчими заходами у школі є проведення традиційного Дня здоров’я, шкільної спартакіади, бесіди з лікарями-фахівцями, виступи шкільної медсестри на загальношкільних лінійках. У планах виховної роботи кожного класного керівника є розділ «Заходи по збереженню життя і здоров’я дітей», де запланована певна робота оздоровчого характеру з класом.

     Особлива увага приділялась протягом року і проходженню медичних оглядів працівниками школи. Вчителя та обслуговуючий персонал проходили медогля-ди відповідно до графіку. Протягом року школа підлягав перевіркам Обласної, районої держсанепідстанції. Суттєвих порушень санітарних вимог не виявлено. Виявлені незначні порушення, які були усунені в найкоротші терміни. 

4. Організація харчування учнів. 

Згідно із Законами України «Про охорону дитинства», «Про молоко та молочні продукти», на виконання постанови Кабінету Міністрів України від 22.11.2004 №1591 «Про затвердження норм харчування у навчальних та оздоровчих закладах», рішень 11 сесії Харківської міської ради 6 скликання від 16.11.2011 №495/11 «Про затвердження міської Програми «Дитяче харчування» на 2012-2015 роки», на підставі ст. 32 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», керуючись ст. 59 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», виконавчий комітет Харківської міської ради «Про організацію харчування учнів та вихованців навчальних закладів міста у 2012 році», з метою організації якісного та повноцінного харчування учнів та вихованців школи, допомоги соціально незахищеним категоріям дітей, запобігання харчових отруєнь та виконання санітарно-гігієнічних правил та норм було організувати харчування учнів 1-11 класів.. Це питання, протягом 2012-2013 навчального року знаходилось під постійним контролем з боку адміністрації школи та медичній сестри Максимової Н.В.

Протягом 2012-2013 навчального року були заплановані та виконані такі заходи, а саме: 
· Контроль за дотриманням режиму і графіку харчування дітей.
· Контроль за чергуванням педагогічних працівників у шкільної їдальні.
· Організація повноцінного та якісного харчування учнів згідно із затвердженими нормами харчування, а саме: для учнів 1-4-х класів із розрахунку вартості 4,50 грн. на день на одного учня, для учнів 1-х класів безкоштовне харчування молоком із розрахунку вартості 2,30 грн. на день на одного учня, для учнів пільгового контингенту із розрахунку вартості, у 1-4-х класах, які відвідують групи продовженого дня та у 5-11-х класах
- 5,50 грн.
· Призначено відповідального за організацію та облік безкоштовного харчування дітей у 2012-2013 навчальному році (учитель початкових класів Тавровська І.Ю.).

· Продовжено роз'яснювальну роботу серед учнів та батьків щодо пропаганди гігієнічних основ харчування, залучені до цієї роботи медичний працівник Комунального закладу «23-я дитяча поліклініка» Дружиніна В.Я.
· Інформувано батьків щодо організації харчування дітей у школі на батьківських зборах.
· Організовано вільного доступу учнів школи до питної води під час перебування у школі в таких формах: бутильована вода в класних кімнатах, охолоджена кип’ячена у шкільній їдальні, мінеральна вода у шкільному буфеті, соки гарантованої якості.
· Організовано роботи із формування навичок культури здорового харчування, етики прийому їжі, профілактики отруєнь та інфекційних захворювань тощо.

Медичною сестрою школи Максимовою Н.В. було здійснений контроль за дотримання учнями правил особистої гігієни, вживання гарячих страв учнями, санітарно-гігієнічним станом харчоблоку, контроль за якістю продуктів, які надходять до їдальні школи та умовами їх зберігання. Складено список учнів, які потребують дієтичного харчування та внесені зміни до нього протягом навчального року. Організовано та проконтрольовано виконання призначень із дієтичного харчування учнів,  проведено щоденний відбір добової проби їжі з внесенням  дати проб у журнал бракованої продукції. Посилено протиепідемічну роз’яснювальну роботу щодо запобігання спалахів гострих кишкових інфекцій і харчових отруєнь серед учнів школи. На протязі року кожен день проводиться контроль за санітарним станом харчоблоку. Проведено санітарно-освітню роботу та щоденний огляд персоналу харчоблоку (на шкіряні захворювання), проконтрольовано своєчасне проходження медичних оглядів та санітарних мінімумів працівниками школи. Проведена "С"-вітамінізація третьої страви та зроблені записи у журналі обліку норм харчування.
     Протягом 2012-2013 року Радою навчального закладу здійснювався громадський контроль за організацією харчування учнів школи. 
Відповідно до «Міської програми "Шкільне харчування" на 2011-2015 роки» (рішення Харківської міської ради 6 сесії 6 скликання від 06.04.2011р. № 247/11) учні перших класів забезпечуються безкоштовним харчуванням та молоком.

     Упродовж 2012/2013 навчального року  зауважень до організації харчування не було. 
     Приміщення їдальні знаходиться в задовільному стані.
5. Соціальний захист.
     Соціальна підтримка дітей пільгових категорій, що навчаються у школі, проводиться згідно з діючим законодавством. На початок навчального року були підготовлені списки учнів пільгових категорій:
· Без піклування батьків або сиріт - 2 учня;

· Напівсироти – 23 учня;

· Діти-інваліди – 6 учнів;

· Дітей з багатодітних родин – 11 учнів;

· Дітей одиноких матерів – 5 учнів;

· Дітей, постраждалих внаслідок аварії на Чорнобильській АЕС – 3 учня
На підставі зібраної інформації було упорядковано соціальний паспорт школи.
    Безкоштовним харчуванням забезпечені 7 учнів школи. Всі учні пільгового контингенту безкоштовно відвідують театри, забезпечені новорічними подарунками. За рахунок  фонду загальнообов’язкового майна учням-сиротам та учням, позбавленим батьківського піклування  (Глущенко  Сергію, 5-А клас та Пушкаренко Дмитру, 9-Г клас) надана грошова допомога на придбання зимового взуття та шкільної форми. Протягом навчального року учні категорій сиріт та позбавлених батьківського піклування отримали матеріальну допомогу у листопаді (250 гр.) та у лютому (280 гр.). 

Класні керівники підтримують тісний зв’язок з батьками та опікунами дітей пільгового контингенту, двічі на рік відвідують їх вдома, складають акти обстеження житлово-побутових умов, контролюють діяльність опікунів щодо виконання своїх опікунських обов’язків, постійно контролюють успішність і поведінку учнів, проводять індивідуальні бесіди щодо морального і фізичного стану учнів, їхніх стосунків з членами родини, наявності будь-яких проблем тощо.
Усі діти постійно перебувають у центрі уваги адміністрації школи. У літку у пришкільному таборі з денним перебуванням «Лісова казка» за бюджетні кошти були оздоровлені 5 дітей пільгового контингенту. 

За 2012-2013 навчальний рік уточнювалися списки учнів, що потребують особливої уваги. За ними були закріплені педагоги-наставники. Учнів ознайомили із порядком роботи соціальних служб, телефону довіри. Оновлено куточки із довідковою інформацією. Велася робота щодо виявлення учнів схильних до вживання алкоголю; таких учнів виявлено не було. Проведено тематичні години спілкування щодо формування здорового способу життя відповідно курсу лекцій «Обираю здоровий спосіб життя» з метою формування у дітей свідомого ставлення до алкоголю та наркотиків. Виявлено 6 учнів, схильних до тютюнопаління. Їх поставлено на внутрішньо шкільний облік; з ними проведено роботу, спрямовану на позбавлення їх від цієї згубної звички. Педагогічний колектив було ознайомлено із результатами роботи щодо профілактики злочинності, алкоголізму та тютюнопаління.
6. Організація навчального процесу, моніторинг навчальних досягнень учнів. 
     Навчальне навантаження дітей відповідно до навчальних  планів складало:
у 1-х класах – 23 навчальні години на тиждень;

у 2-х класах – 25 навчальих годин на тиждень;

у 3-х класах – 26 навчальих годин на тиждень;

у 4-х класах – 26 навчальих годин на тиждень;

у 5-х класах – 27 навчальних годин на тиждень;
у 6-х класах – 29 навчальних годин на тиждень;
у 7-х класах – 31 навчальних годин на тиждень;
у 8-х класах – 34 навчальних годин на тиждень;
у 9-х класах – 34 навчальних годин на тиждень;
у 10 та 11- х профільних класах – 38 годин на тиждень.

     Відповідно до Статуту функціонували профільні класи природничо-математичного напрямів. Реалізовувались географічний, математичний, біолого-хімічний профілі. Проводилась і допрофільна підготовка.  Викладались відповідні спецкурси та факультативи, курси за вибором. Програми з усіх предметів в усіх класах виконані у повному обсязі, про що складено відповідний наказ по школі.

     В 2012-2013 навчальному році проводились щорічні зрізи знань з предметів інваріантної частини навчального плану.       

     Згідно з річним планом  з метою виявлення рівня сформованості в учнів знань, умінь та навичок були проведені експертні контрольні роботи  за текстами адміністрації з  математики (алгебри) у  11-х  класах, з математики у 3-х класах, з української мови в 4-х класах у І семестрі  та контрольні роботи у ІІ семестрі в 10-х класах з математики (алгебри).
В кінці 2012-2013 навчальному року було проведено моніторингові дослідження результатів навчальної діяльності учнів за результатами річного оцінювання та проведення державної підсумкової атестації в 4, 9, 11-х класах.                                                                                                    

Статистичні дані свідчать про те, що має місце позитивна динаміка якості в цілому з предметів інваріантної частини (середній бал по школі – 8,88, на кінець минулого року - 8,92).

Середній бал з української мови, української літератури, російської мови алгебри, історії України, фізики, основ здоров'я, музичного мистецтва незначно  підвищився в порівнянні з минулим навчальним роком. Середній бал з, англійської мови, географії  незначно  знизився ( в межах 0,2-0,8 балів). Стабільною є успішність учнів з геометрії, всесвітньої історії, біології. 

     Треба зазначити, що стабільно найкращі результати показали учні  11-М, 4-Б, 4-А, 2-Б класів (класні керівники: Кононенко М.Ю., Бєлоусова І.О., Малько О.Ю., Амеліна В.І.),  в 2012-2013 навчальному році мають високі навчальні досягнення - сер. бал 9,97; 9,95; 9,94; 9,7 відповідно.

     Учні останніх класів мають досягнення на достатньому рівні (в межах 7,65-9,62). Нижня границя показника зменшилась на 0,2 бали, складає 7,41 бали (8-Б клас).

     Нестабільна успішність в 7-А,9-М класах.  

     Позитивна динаміка простежується в 11-тих, 2-Б, 4-Б класах. 

   Моніторинг проведення ДПА в 4,9,11-х класах свідчить про те, що створена система роботи педагогічного колективу досконала, але потребує систематизації та узагальнення. 
Результативною можна вважати роботу учителя початкової школи Бєлоусової І.О., Малько О.Ю.:

· ДПА з української мови – середній бал 9,63;

· ДПА з українського читання – середній бал 10,5;

· ДПА з математики – 9,91. 
Проведено моніторинг розбіжності середнього річного балу та балу за ДПА з математики та української мови в 9,11-х класах. Розбіжність  між середнім балом ДПА  в межах 0-0,45 балів складає з української мови (учитель Цвяшко Ю.О., 9-11 класи), 0,32 - з математики (учитель Соколенко І.В., 11-М клас), 0,67 – з математики (учитель Сіябова С.П., 9-М клас), 0,48 -  з математики (учитель Зіолковська Н.С.).

Проведено моніторинг розбіжності середнього річного балу та балу за ДПА з  предметів хімія, географія, російська мова розбіжність складає  від 0,03 бала (з російської мови, учитель Куртасова Н.Д. ) до 0,9 бала (з географії, учитель Довгань Г.Д.). 

Згідно з річним та перспективним планом, наказом по школі вивчався стан викладання фізичної культури, математики, Захисту Вітчизни, основ здоров’я,  образотворчого мистецтва, історії, природознавства, біології.

Згідно з річним планом роботи методичного центру управління освіти адміністрації Київського району було проведено вивчення стану викладання  математики та української мови, моніторингові дослідження якості знань з предметів, проведено квадрант-аналіз навчальних досягнень учнів 3-11 класів, учнів допрофільних 8-9-х класів, учнів профільних 10-11-х класів з базових предметів за результатами І семестру, ІІ семестру, річної успішності, порівняльний аналіз на відповідність результативності проведення олімпіад та турнірів та кваліфікаційних категорій учителів; проведення державної підсумкової атестації в 4, 9, 11-х класах.    
Результати перевірок оформлені у довідках, їх зміст своєчасно доведено до відома педагогічного колективу на засіданнях педагогічної ради, методичної ради, нарадах при директорові, засіданнях методичних об'єднань учителів-предметників. Визначено, що викладання цих предметів проводиться на достатньому рівні.

       Результативно проводилась цілеспрямована позаурочна  робота.  
Відповідно до наказу Харківської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 5 Харківської міської ради Харківської області № 265 від 14.12.2012 "Про організацію роботи "Школи майбутніх першокласників" у 2012-2013 навчальному році" з 15.01.2013 по 30.04.2013 року в школі було організовано навчання з дітьми 5-річного віку. Працювали дві навчальні групи з підготовки майбутніх першокласників. Керівники – учителі початкової школи Малько Оксана Юріївна та Бєлоусова Інга Олександрівна. До роботи з дітьми були залучені практичний психолог Звєрєва Руслана В'ячеславівна та логопед Єременчук Надія Леонідівна.

Для дітей, які за станом здоров'я не мали змоги відвідувати школу, були створені умови для здобуття освіти за індивідуальними навчальними планами і програмами. У 2012-2013 навчальному році таких дітей було 9.

7. Робота з обдарованими учнями в 2012/2013 навчальному році
Робота педагогічного колективу, проведена за програмою виявлення та підтримки талановитої молоді, створення умов необхідних для розвитку індивідуальності та неординарних здібностей учнів, має свої позитивні результати. 

        У 2012-2013 році школа продовжувала роботу за програмою „Обдаровані діти”. Мета цієї роботи полягала в забезпеченні можливостей самореалізації обдарованих дітей в різних видах творчості; розвиток творчих здібностей обдарованих дітей в умовах соціально-орієнтованого підходу до навчання. 

        Значна увага приділялась участі  обдарованих учнів у всеукраїнських  учнівських олімпіадах, турнірах з базових дисциплін різних етапів, предметних турнірах, різноманітних конкурсах, Міжнародному конкурсі з української мови ім. П. Яцика, міському конкурсі знавців української мови,  конкурсі ораторського мистецтва, конкурсі юних журналістів, Міжнародному математичному конкурсі „Кенгуру”, Міжнародному фізичному конкурсі „Левеня”, Міжнародному конкурсі «Бобреня», «Колосок», «Соняшник», у ХІ регіональній науково-технічній конференції  «Хімія і фізика в сучасних технологіях», науково-практичній конференції довузівської молоді «Гагарінські читання», «Барабашовські читання», Всеукраїнському конкурсі виразного читання, Міжнародному народно-літературному конкурсі ім. Т.Г. Шевченка та інших.
     Кандидатура учениці 10-М класу Асадової Е. представлена на нагородження стипендією «Кращий учень закладу», кандидатура учня 11-М класу Біденка Богдана представлена на нагородження стипендією «Обдарованість» Харкіського міського голови.
Учні школи в 2013 році  посіли  І місце в міському конкурсі «Знатоки русского языка».

     Учениця Асадова Ельнара посіла ІІІ місце в районному конкурсі «Учень року». 

     Кількість учасників 1 (шкільного)  етапу Всеукраїнських олімпіад з базових предметів -   534.  Кількість переможців –174 (зменшилась кількість на 17). 

     Більшість учасників олімпіад виявили глибокі знання з базових предметів, уміння застосовувати вивчений теоретичний матеріал, логічно мислити, правильно розв’язувати нестандартні творчі задачі, оригінальність у написанні творчих робіт.

     За рішенням журі визначені переможці та призери шкільних олімпіад. Найкращі результати показали 103 учня, які були визначені як учасники ІІ етапу Всеукраїнської олімпіади з базових дисциплін.

     Найбільш активними учасниками стали  учні з таких предметів: фізика, математика, історія, найменш активними учасниками – з англійської мови, трудового навчання, інформатики.

     Треба зазначити, що значно покращили роботу щодо підготовки та проведення шкільного етапу олімпіади учителі фізики, біології. 
 В 2012/2013 навчальному році участь у олімпіадах районного етапу взяли 102 учні, що складає 23 % від кількості учнів 4 – 11 класів.

З них 42 учня стали переможцями з 16 предметів: 10 посіли 1 місце, 13 – 2 місце, 19 – 3 місце. За рейтингом школа посіла 5 місце у районі і 2 місце серед загальноосвітніх шкіл. Найбільшу кількість презерів здобули учні з хімії – 7, з російської мови – 6, з математики, історії – 5. 

Учні нашої школи стали переможцями з таких предметів:

- хімія – 7;

- біологія – 1;

- географія – 4;

- математика – 5;

- українська мова та література – 2;

- фізика – 4;

- російська мова та література – 6;

- інформатика – 2;

- історія – 5;

- англійська мова – 4;

- правознавство – 1;

- конкурс знавців російської мови – 3;

- конкурс ім. П. Яцика – 1.

7 учнів школи посіли призові місця в обласному етапі Всеукраїнських олімпіад:

Біденко Богдан (11-М)  - І місце з астрономії;

Островерх Євгеній (11-Г) – ІІ місце з географії;

Королінська Анна (8-Б) – ІІІ місце з хімії;

Палагін Ален (9-М) – ІІІ місце з історії;
       Асадова Ельнара (10-М)– ІІІ місце з астрономії;

Клімов Павло (8-М) – ІІІ місце з російської мови та літератури;

Василенко Валерія (10-Б)– ІІІ місце з російської мови та літератури.

Біденко Богдан – призер Всеукраїнської олімпіади з астрономії (ІІІ місце).

Учень 6-Б класу – переможець міської олімпіади з математики (учитель Чистякова Н.Б.).

Учні 10-11 класів школи – члени Малої академії наук. Так в цьому році 4 учні  школи (Біденко Богдан, Василенко Валерія, Абраамян Кристина, Ліпатова Вероніка)  здобули І місця в районному етапі конкурсу в номінаціях «російська мова», «агрономія», «матеріаловедення», «астрономія, аерокосмічні дослідження та астрофізика». 

Учениця 11-М класу Ліпатова Вероніка посіла ІІІ місце з номінації «астрономія»,  Біденко Богдан посів І місце в обласному етапі; ІІІ місце в Всеукраїнському етапі МАН. 

Ліпатова Вероніка – дипломант Всеукраїнської конференції «Хімія та фізи-ка в сучасних технологіях» (на базі НТУ «ХПІ»).

Наукові керівники учнівських робіт – Тимошенко Наталія Анатоліївна, Кононенко Марина Юріївна, Шевченко Оксана Віталіївна.

Результати турнірів в 2012-2013 навчальному році:

районний етап:

Юних математиків – ІІ місце (13.09.2012)

Юних хіміків          -  ІІ місце (18.09.2012) 

Юних економістів  -  ІІІ місце (20.09.2012)

Юних біологів        -  ІІІ місце (25.09.2012)

Юних географів     -   І місце (02.10.2012)

Юних правознавців - ІІ місце (03.10.2012)

Юних фізиків           - ІІІ місце (10.10.2012)

Юні історики – І місце

Юні раціоналізатори – ІІІ місце

Юних журналістів – І місце

міський етап:

Юних математиків – ІІІ місце

Юних фізиків – ІІ місце.

          Наукові керівники команд-учасників турнірів: Гальперіна А.Р., Гребенюк Л.Ф., Довгань Г.Д., Кононенко М.Ю., Агєєва Т.Є., Шевченко О.В., Кузьміна С.А., Тимошенко Н.А., Куртасова Н.Д..

     У порівнянні з показниками участі учнів школи в олімпіадах, турнірах минулого року цей показник залишається стабільним,  команда школи війшла до складу 10 кращих команд району. Результати виступу учнів були якісними,  кількість учнів-призерів за останні 3 роки залишається стабільно високою:
2010-2011 навчальний рік – 41;

2011-2012 навчальний рік – 38;

2012-2013 навчальний рік - 42

    Команда учнів школи – переможець районного конкурсу серед команд вікової групи Київського району «Що? Де? Коли?» (керівник команди – Довгань Г.Д.). 

       У 2012/2013 навчальному році 1 учень став переможцем районного етапу  конкурсу з української мови ім. П.Яцика (учитель Малько О.Ю.), 3 учні – переможці районного етапу Міжнародного мовно-літературного конкурсу учнівської молоді імені Тараса Шевченка (учителі: Білик С.М., Литвиненко В.В., Островерх Л.І.).

      Активну участь взяли учні школи у Міжнародному математичному конкурсі „Кенгуру”, Міжнародному фізичному конкурсі „Левеня”, Міжнародному конкурсі «Бобреня», Всеукраїнському інтерактивному конкурсі з історії «Лелека»,  Всеукраїнському природничому конкурсі «Колосок». 
     Переможців і призерів ІІ - ІV етапів Всеукраїнської олімпіади підготували  20 учителів школи: Бєлоусова І.О., Гальперіна А.Р., Денчик Ю.М., Островерх Л.І., Ізотова П.М., Гребенюк Л.Ф., Соколенко І.В., Довгань Г.Д., Сіябова С.П.,  Чистякова Н.Б., Ілюхіна Т.В., Рибальченко І.М., Ірзаєва О.В.,  Кузьміна С.А., Тимошенко Н.А., Агєєва Т.Є., Куртасова Н.Д., Шевченко О.В., Ткаченко К.І., Ніколаєнко А.В..
       Цей успіх став можливим завдяки цілеспрямованій роботі педагогічного колективу з обдарованими дітьми. 
        Пріоритет віддається таким напрямкам роботи за програмою „Обдарована молодь”: науково-методичне забезпечення роботи з обдарованими дітьми, своєчасний пошук обдарованих учнів, навчання, виховання та розвиток обдарованих учнів. Педагогічна підтримка таких дітей – організація шкільних свят, подарунки, грамоти, привітання батьків, організація та проведення додаткових занять за бажанням учнів. 
       Найбільш позитивне в роботі педагогічного колективу в цьому напрямку є діагностика та виявлення обдарованих учнів, розробка спеціальних програм факультативних занять, корекція варіативної складової частини навчального плану, організація та проведення спецкурсів за авторськими програмами вчителів школи. За підтримки практичного психолога школи Звєрєвої Р.В. проводиться комплексне діагностування з пошуку «Обдарованої молоді», розробленого Б.К.Пашнєвим. 
    З метою підтримки обдарованих учнів в 2012/2013 навчальному році в школі викладались спецкурси: «Розвиток продуктивного мислення» (2-4 класи), «Харківщинознавство» (8-9 класи), «Основи підприємницької діяльності» (9-Г клас),  «Ділова українська мова» (10-Г клас), «Математика» (10-М клас), курсів за вибором: «Вибрані питання алгебри» (7-А клас), «Цікава хімія» (7-Б клас), «Юні мовознавці» (8-Б клас), «Хімія в побуті» (8-Б клас), «Метали і неметали навколо нас» (10-Б клас), «Основи фінансової математики та математичної економіки» (10-Г клас), факультативи «Розв’язування задач з хімії» (10-Б клас), «Узагальнення шкільного курсу біології» (10-Б клас), «Практикум із синтаксису української мови» (10-Б, 10-М класи), «Обчислювальний практикум» (10-Г, 10-М класи),  «Риторика» (11-Г клас), «Географічна економіка» (11-Г клас), «Математика» (11-М клас).  
      Заняття факультативів та спецкурсів з математики, хімії, географії, біології, економіки, Харківщинознавства, української мови, інформатики для учнів проводили учителі школи: Амеліна В.І., Македонська Н.Г., Бишова Л.О., Дмитренко А.В., Малько О.Ю., Бєлоусова І.О., Агєєва Т.Є., Гальперіна А.Р., Гребенюк Л.Ф., Довгань Г.Д., Сіябова С.П., Рибальченко І.М, Ірзаєва О.В., Кононенко М.Ю., Чистякова Н.Б., Цвяшко Ю.О., Білик С.М., Соколенко І.В., Островерх Л.І., Ілюхіна Т.В..

       Одним із найважливіших засобів програми є моніторинг динаміки розвитку творчого потенціалу, який здійснюється за напрямками:

· визначення рівня знань з конкретних навчальних дисциплін за допомогою експертних контрольних робіт за текстами адміністрації;

· аналіз динаміки ефективності навчання за шкільними статистичними матеріалами семестрової та підсумкової успішності;

· виявлення рівня розвитку творчих здібностей учнів основної школи. 

      Результат цієї роботи - призові місця, здобуті командами школи в предметних змаганнях з математики, хімії, географії, економіки, інформатики, біології, російської мови, правознавства, фізики, історії. 
       З метою виявлення здібних учнів, їх підтримки та залучення до наукової роботи, а також стимулювання самостійної роботи школярів щодо вивчення окремих предметів відповідно до визначення шляхів розв’язання методичної теми школи, пов’язаної із запровадженням соціально орієнтованого підходу до навчання  створено координаційну раду з науково - дослідницької роботи. 

       Робота по підготовці наукових робіт учнів для участі в конкурсах – захистах науково – дослідницьких робіт Малої академії наук України активізована (кількість робіт незначно зросла, активізовано роботу щодо залучення участі в конкурсі-захисті учнівських робіт МАН учителів біології, фізики, астрономії, російської мови), але потребує удосконалення: 

в 2009-2010 навчальному році – 3 роботи: 2 з української літератури, 1 – з історії; 
в 2010-2011 навчальному році – 3 роботи: 1 робота з фізики, 2 – з географії, 

в 2011-2012 навчальному році – 1 робота з інформаційних технологій;

в 2012-2013 навчальному році – 4 роботи: 1 з фізики, 1 з біології, 1 з російської мови, 1 з астрономії.

         За останні 4 роки активізовано роботу щодо залучення участі в конкурсі-захисті учнівських робіт МАН учителів географії, фізики, інформатики, історії, української літератури, біології, астрономії, російської мови. 
8. Організація виховної роботи з учнями.  
У 2012/2013 навчальному році виховна робота в школі здійснювалась відповідно до Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», Декларації прав людини, Конвенції прав дитини, Концепції виховання дітей і молоді у національній системі освіти, методичних рекомендацій Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України щодо організації виховної роботи в навчальних закладах, Національної програми патріотичного виховання населення, формування здорового способу життя, розвитку духовності та зміцнення моральних засад суспільства, програми щодо реалізації державної молодіжної політики, програми «Допоможи ближньому»; комплексної програми профілактики запобігання поширенню алкоголізму, наркоманії, токсикоманії та СНІДУ серед населення м. Харкова, програми правової освіти населення Харківської області, міської комплексної цільової програми «Обдарована молодь».
У зв’язку з прийняттям нової виховної програми «Основні орієнтири виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів України» (Наказ Міністерства освіти і науки України молоді і спорту від 30 жовтня 

2011   р.   №   1243)  реалізація   основних  завдань   і   принципів  виховання здійснювалася в ряді пріоритетних напрямків:
· ціннісне ставлення до сім'ї, родини, людей;

· ціннісне ставлення до праці;

· ціннісне ставлення до природи; 
· ціннісне ставлення до культури і мистецтва;

· ціннісне ставлення до себе;
· ціннісне ставлення особистості до суспільства і держави.

Педагогічний колектив школи працює над залученням вихованців до спільної з учителем діяльності у процесі застосування сучасних різноманітних виховних технологій, що здійснюється через розв’язування соціально-моральних завдань, що ставлять учнів в умови свідомого вибору і практичної реалізації особистісної позиції.
У зв'язку з цим, класними керівниками початкової школи проведені різноманітні виховні години за темами: "Наша мова — солов'їна", "У нас одна Батьківщина — наша рідна Україна", "Ми — українці",  "Рід, родина, рідня" та "Усі народи України живуть в злагоді та мирі", "За добро платять добром", "Правила чесної гри та змагання", "Вчимося бути добрими людь​ми". "Я і мій клас", "Як треба поводитися у школі, вдома, на вулиці?", "Кожній речі — своє місце", "Дерево роздумів" тощо. 
В основній школі класними керівниками проведені виховні години: "Тарасове слово", "Твоя активна життєва позиція", "Закони життя нашого класу», "Моя земля - земля моїх предків", "Українська державність». Класні керівники старшої школи працювали на дискусіях за темами: "Народжений бути унікальним", "Агресія та насильство в сім'ї", "Люди, які працюють поруч", "Трудова біографія моєї родини", "Усі професії важливі, обирай свою", "Економіка домашнього господарства",  "Школа – мій дім, я – господар у нім", "Професії мого роду", "Освіта - шлях до майбутньої професії", проведена дискусія за темою: "Ти і твоя майбутня професія". 
У 10-11 класах класними керівниками проведені виховні години за темами: "Конституційні основи держави"», "Демократія як загальнолюдська цінність". Проведено засідання круглого столу за темою: ", "Насильство та як його уникнути", години спілкування за темами: "Коли робота приносить радість", "Як обирали професію (колись і тепер)", "Професії нашого часу", "Знайомимось із маловідомими професіями", "Шлях до свого майбутнього", "Кроки до професії".
Вже традиційно студентами Національного університету „Юридична академія імені Я. Мудрого" проведені лекції-тренинги: "Громадянська та соціальна відповідальність у шлюбі", "Сім'я — основа держави", "Насильство та як його уникнути", "Сучасне рабство", "Торгівля людьми" тощо.

 З учнями школи були проведені екскурсії профорієнтаційного напрямку до НТУ ХПІ, ХНАДУ, ХАІ, до хлібокомбінату «Салтівський» та „Кулінічі”. Під час навчальної практики заплановано відвідування таких вищих навчальних закладів освіти, як ХНУ ім. В. Н. Каразіна, ХНПУ ім.  Г. Сковороди,  Харківська національна фармацевтична академія тощо. 
Протягом року соціальним педагогом школи Здориковою А. В.  проведені заняття за темою: «Курінню – ні!» та «Як протистояти насильству?», обговорені на засіданнях круглих столів теми: «Вплив тендерного стереотипу на вибір професії та життєвого шляху», «Агресія та насильство в сім’ї», «Права та обов'язки дітей у шлюбно-сімейному законодавстві», «Сучасне рабство» та  «Торгівля людьми». Проведена бесіда за темою: "Сучасне рабство. Торгівля людьми", "Конвенція ООН та Конституція України про права дітей". 

Учні школи беруть участь у роботі вокально-хорового гуртка художньо-естетичного напряму. У 2013 році учениця 9-Г класу Колобова Капіталіна посіла II місто у районному етапі «Юні дарування-2013», номінації «Вокалісти».
Психологом школи Звєрєвою Р.В. проведені тренінгові заняття та бесіди за темами: "Мої інтереси та здібності" та "Разом ми сила".
Традиційно другий рік поспіль учні нашої школи брали участь у екологічному місячнику щодо благоустрою нашого міста Харкова та району „Зелена весна-2013 ”.

У школі працює дитяча громадська організація самоврядування „Учнівській парламент ”, президентом якої учениця 10-Б класу Орел Віолета. У 2012-2013 році члени самоврядування допомагали підготували різноманітні виховні заходи різного напряму, а саме: шкільний етап інтелектуальної гри "Що? Де? Коли? ", "До нас завітав святий Миколай", "Ось і масляна пришла, дітям радість принесла" тощо. Члени самоврядування випускають електронну учнівську газету «Крок». 

У школі працює музей "Пам’ять 69-ї Армії" у роботі якого беруть участь члени учнівського парламенту. У 2013 році шкільний музей посів III місце у міському конкурсі шкільних музеїв.

     Протягом року проводились як традиційні загальношкільні заходи, так і нові, які стали довподоби учням, вчителям, батькам. Класні керівники працювали відповідно до планів виховної роботи,  які коригувались за необхідністю. Учні багато подорожували, відвідували театри, виставки тощо.

Сприяла ефективності виховної роботи і робота гуртків, які працювали протягом року.
В рамках шкільного проекту було проведено День знань, День учителя, День Святого Миколая та новорічні свята, свято 8 Березня, Свято останнього дзвоника.
    Найпроблематичнішим питанням виховної роботи, на жаль, залишається питання шкільної форми.
    Шкільна форма – один із ефективних засобів дисплінування учнів. Більш того, її наявність – не забаганка адміністрації школи або окремих вчителів. Робота в цьому напрямку ведеться відповідно до  наказу Президента України. Вважаю, що вимога  носіння шкільної  форми  -  це шлях до розвитку  естетичного смаку, виховання етичних навичок. 

      Дуже важко вимагати  дотримання форми, якщо це не підтримується батьками. Тому хочу сьогодні звернутись з пропозицією до батьківської громадськості з пропозицією – ввести єдину шкільну форму.  
9.  Співпраця з батьками. 

     Виховання учня в школі і сім’ї – щоденний неперервний процес. Тому педагогічний колектив працює у тісній співпраці з батьківським колективом з метою створення найсприятливіших умов для самореалізації та розвитку школярів. Батьки є соціальним замовником школи, а тому беруть активну участь у навчально-виховному процесі. Протягом навчального року  адміністрація працювала у тісному зв’язку із батьківською громадськістю.  Відповіідно до плану роботи проводились засідання Ради школи. Батьки залучались до вирішення усіх питань оптимізації навчально-виховного процесу, до проведення різноманітних заходів. Класні керівники тісно співпрацюють з сім’ями учнів класів.
10. Методична робота

     У 2012/2013 навчальному році методична робота школи здійснювалась на підставі Закону України „Про загальну середню освіту”, згідно з наказом по школі № 166  від 03.09.2012 року «Про організацію методичної роботи з педагогічними кадрами в 2012/2013 навчальному році» та річним планом роботи школи на 2012/2013 навчальний рік. 
Планування та організація методичної роботи з педагогічними працівниками проводилась згідно з Рекомендаціями  організації та проведення методичної роботи з педагогічними кадрами в системі післядипломної педагогічної освіти, які схвалені Міністерством освіти і науки України від 23.07.2002 р. № 1/9-21.8.

Система методичної роботи школи в 2012/2013 навчальному році була сконцентрована  навколо науково-методичної проблеми «Створення сприятливих психолого-педагогічних умов для підвищення рівня навчальних досягнень,  формування активності та загальної культури учнів».
     Аналіз стану методичної, навчально-виховної роботи за минулий рік дають підстави вважати, що загальношкільна науково-методична проблема педагогічним колективом  реалізована.

      Управління науково-методичною роботою відповідає достатньому рівню, реалізується через впровадження шкільних програм, зміст яких соціально-орієнтований та відповідає пріоритетним напрямкам реалізації теми району:

1. Програма профілізації. 

2. Програма „Обдаровані діти ”.

3. «Програма роботи педагогічного колективу школи з учнями, які потребують допомоги в навчанні».

4. Програма психолого-педагогічного забезпечення процесу адаптації учнів 1-х класів.

5. Програма психолого-педагогічного забезпечення процесу адаптації учнів 5-х класів.

6. Програма моніторингу.

7. Програма інформатизації  ХЗОШ № 5.

8. Програма соціального партнерства ХЗОШ №5 та Харківського дитячого навчального закладу №36.

9. Програма співробітництва ХЗОШ № 5 з ВНЗ

10.  Програма експериментальної роботи.

11.  Програма організації харчування

На достатньому рівні в управлінні науково-методичною роботою здійснюється інформаційне забезпечення. Розроблено різні форми звітів, запитання для аналізу мотиваційної і стимулюючої діяльності учителя, учнів, індивідуальний план самоосвіти та методичної роботи вчителя ХЗОШ № 5, звіт успішності учнів, тобто створений інформаційний банк, розроблена система зворотного зв’язку, результати своєчасно і в оптимальних формах доводяться до педколективу після ґрунтовного аналізу та розробки конкретних заходів.

     Соціально орієнтований підхід дозволив розв'язати проблему низької ефективності класно-урочної системи. Протиріччя між індивідуальною спрямованістю та колективною формою її реалізації зникнуло. Урок став центральним інструментом соціалізації учнів. 

      Моніторинг навчально-виховного процесу показав, що мету, поставлену на початку  навчального року в справі навчання, виховання та розвитку учнів, у процесі діяльності було реалізовано. Головні зусилля було зосереджено на надання реальної, дієвої допомоги педагогічним працівникам, особливо молодим, у підвищенні їхньої професійної майстерності, створенні творчої атмосфери, такого морально-психологічного клімату, який сприяв би пошуку кращих технологій педагогічної праці, ефективному втіленню інновацій. Це сприяло оптимізації навчально-виховного процесу в школі.

     Запровадження цієї теми  сприяло реалізації допрофільної у 8-9-х класах та профільної у 10-11 класах освіти; програм соціального партнерства; програми „Обдаровані діти ”; мотивації вчителів до запровадження інтерактивного навчання, проектної технології, технології справедливого оцінювання та технології портфоліо; побудові системи соціально-орієнтованого навчально-виховного процесу. 

     Зміна парадигми освіти в районі прискорила перехід до соціально-орієнтовного навчання та виховання і, як наслідок, удосконалення єдиної методичної теми школи «Використання сучасних форм навчання з метою підвищення якості та ефективності уроку як засіб соціалізації учнів».

    Планування як процес визначення основних видів діяльності з чітким визначенням виконавців і термінів виконання є однією із основних функцій управління системою науково-методичної роботи школи.

     Процес управління науково-методичною роботою в школі ґрунтується на узагальненні результатів моніторингу, педагогічного аналізу виявлення відповідності або невідповідності державним стандартам знань учнів, проектування діяльності з урахуванням виявлених проблем, труднощів, недоліків, розробки заходів з реалізації проекту діяльності через організаційні форми методичної роботи, систему внутрішкільного контролю, виявлення пріоритетних напрямків діяльності школи. Системаутворюючим фактором в побудові системи науково-методичної роботи школи у 2012-2013 навчальному році були критерії, вироблені серпневою конференцією педагогічних працівників Київського району. 

     Протягом 2012/2013 навчального року у школі було організовано роботу педагогічного колективу щодо забезпечення виконання Державного стандарту базової і повної середньої освіти, початкової освіти, Примірного положення про класи з поглибленим вивченням окремих предметів у загальноосвітніх навчальних закладах, Основних орієнтирів виховання учнів 1-11-х класів загальноосвітніх навчальних закладів, шкільних, районних, міських та державних програм, критеріїв районного стандарту якості освіти . 

    У 2012/2013 навчальному році було продовжено роботу щодо створення університетської кафедри на базі школи. Це  сприяло вихованню в учнів твор-чих здібностей і моральних якостей особистості, виявленню й застосуванню їх таланту й обдарованості. Започатковано роботу щодо співпраці колективу школи та кафедр природничо-математичного спрямування та іноземної мови ВНЗ. Спільна робота сприяє організації дослідницької роботи вчителів школи та підвищенню рівня компетентності.

     Партнерство вчителів навчального закладу і викладачів вищої школи спрямо ване на створення нових і модифікованих навчальних програм;удосконалення технології навчання та виховання учнів, розробку різних типів року;організацію науково-дослідницької діяльності школярів; підготовку навчальних посібників, методичних розробок, створення умов для профільного   навчання; профорі-єнтаційна робота. 

Для цього використовувались такі форми роботи:
· спільне засідання кафедри ВНЗ та вчителів школи (на базі школи, ХДТУБА, на базі НАУ «ХАІ»);

· ознайомлення вчителів школи з досвідом науково-практичної роботи членів кафедри хімії (на базі НТУ «ХПІ»);
· взаємовідвідування занять, організація спільних уроків учителів школи та викладачів ВНЗ (на базі школи, викладачі ХДТУБА);

· робота над спільними проектами з подальшої реалізації програми «Обдаровані діти (на базі НАУ «ХАІ»);

· спільна участь у міжнародних, республіканських конференціях та нарадах (ХАНО, НТУ «ХПІ»);

· спільне обговорення тематики робіт МАН на кафедрі ВНЗ (на базі НАУ «ХАІ»);

· тестування учнів школи за тестами ВНЗ серед учнів 9-11 класів (ХАДІ, університет ім. Каразіна);

· робота учнів в бібліотеці ВНЗ з метою розширення знань про обраний профіль;

· проведення презентації ВНЗ у школі (кафедри російської мови ХНУ ім. Каразіна, ХДТУБА; кафедра англійської мови ХНЕУ; кафедра математики, фізики, інформатики ХДТУБА, НАУ «ХАІ»; кафедра природничих дисциплін НТУ «ХПІ»);;

· екскурсії до ВНЗ, зустрічі зі студентами, викладачами університетів;

· знайомство вчителів навчального закладу з новинками методичної літератури та використання педагогічного досвіду викладачів університетів;
· проведення на базі школи «Дня науки» із залученням студентів НАУ «ХАІ». 
Співпраця колективу школи та кафедр ВНЗ сприяла:
· підвищенню мотивації учнів до навчання;

· покращенню якості підготовки учнів щодо стандартів базової загальної та середньої освіти;

· підвищенню результативності олімпіад, конкурсів, науково-дослідницьких робіт учнів - членів МАН;

· створенню умов для подальшої соціалізації учнів;
· підвищенню рівня компетентності вчителів школи;

· системній роботі вчителів з обдарованими дітьми;

· обізнаністі педагогів школи щодо новинок методики викладання предметів;

· підвищенню рівня науково-дослідницької діяльності вчителів школи;

· проведенню на базі школи науково-практичних конференцій з питань сучасних вимог до навчально-виховного процесу за участю професорсько-викладацького складу та студентів;

· організаціі педагогічної практики студентів  під керівництвом провідних 
    вчителів школи (Ніколаєнко А.В., Клунна О.О., Тимошенко Н.А.). 
     Найбільш результативною була робота над методичними аспектами в творчих групах:
- Адаптація молодих педагогів до роботи (Практичний психолог Звєрєва Р.В., Ілюхіна Т.В.); 
· Моніторингове дослідження якості  підручників з математики для учнів 11-х класів шкіл  із навчанням російською мовою (Соколенко І.В., Гальперіна А.Р.);

· Моніторингове дослідження якості  підручників з української мови для учнів 11-х класів шкіл  із навчанням російською мовою (Цвяшко Ю.О.);

· Адаптація молодших школярів до середньої школи. Психологічний супровід (Малько О.Ю., Бєлоусова І.О., Амеліна В.І., Звєрєва Р.В.);
· Особливості навчального процесу в 5-х класах. Психолого-педагогічна допомога (Ілюхіна Т.В., Звєрєва  Р.В.);
· Впровадження інтерактивних методів навчання на уроках в початковій та середній школі (Бєлоусова І.О., Малько О.Ю., Тимошенко Н.А.);
· Прийоми педагогічної взаємодії на «важких» учнів  (Звєрєва Р.В.); 

· Реалізація методу проектів,  „Intel – навчання для майбутнього” (Костеляні Л.А., Гордіна Н.В., Бишова Л.О.);
· Проблеми адаптації учнів 1-х класів (Звєрєва Р.В., Яницька І.А., Костеляні Л.А.);

- Професійна спрямованість особистості педагога. Зростання професіоналізму педагога (Ілюхіна Т.В., Звєрєва Р.В.).
     Пихолого-педагогічна підтримка педагогічних працівників школи здійснювалась при проведенні серії заходів: 

- ділової гри «Особливості сучасного уроку. Сучасний урок - спеціальна творчість учителя і учнів»  (практичний психолог Звєрєва Р.В.);
-  семінару-практикуму «Створення спеціальних ситуацій в класних колективах і родині для адаптації учнів 5-го класу» (практичний психолог Звєрєва Р.В., класні керівники).
          Проведено на високому методичному рівні педагогічні ради за темами:  «Спадкоємність у навчанні та вихованні учнів 1-х, 4-х та 5-х класів. Новий Державний стандарт початкової загальної освіти» (протокол від 07.11.2012 № 10), «Зростання професіоналізму учителя у системі компетентнісно-орієнтованого навчання. З досвіду роботи вчителів, які атестуються» (протокол від 15.01.2013 № 1), «Реалізація основних орієнтирів виховання учнів 1-11-х класів у навчально-виховному процесі» (протокол від 20.03.2013 № 2); семінари-практикуми для вчителів школи „Удосконалення системи атестації педагогічних працівників”; учителів математики та представників кафедри математики Харківського державного технічного університету будівництва та архітектури за темою: «Розв′язування ускладнених задач. Система підготовки та проведення зовнішнього незалежного оцінювання з математики», учителів початкової школи  «Елементи інноваційної діяльності вчителів початкових класів».
   Школа брала участь у районному конкурсі-захисті на кращу модель управління «Школа сприяння здоров’ю», досвід роботи було представлено на районному педагогічному вернісажі. 

     Активізації творчого потенціалу педагогічних працівників у 2012/2013 навчальному році сприяла участь учителів школи у підготовці та проведенні на високому методичному рівні на базі школи:
· VІ міський конкурс знавців української мови (24.11.2012);
· районний семінар для молодих учителів «Аналіз та самоаналіз уроку» (28.02.2013);

· практичні заняття районної педагогічної майстерні для учителів початкової школи „Формування компетентності учнів початкової школи на уроках трудо-вого навчання” (23.11.2012; 25.02.2013);
· відкритий урок з математики для слухачів ХАНО (14.03.2013);
· Семінар –практикум для дошкільних навчальних закладів «Путівник по освітньому простору Харкова «Studi Planner» (17.05.2013).
      П’ятнадцять учителів школи взяли участь в «Х Міжвузівській школі-семінарі «Сучасні педагогічні технології в освіті» на базі НТУ «ХПІ» ( лютий 2013 року).

      На високому рівні було проведено заняття майстер-класу для вчителів школи «З досвіду роботи учителів-предметників: Тимошенко Н.А., Ткаченко К.І., Малько О.Ю., класних керівників: Островерх Л.І., Амеліної В.І.»
      Високу результативність показали проведені відкриті уроки вчителів географії Довгань Г.Д., учителя англійської мови Клунної О.О., учителя хімії Гребенюк Л.Ф., учителя російської мови та літератури Тимошенко Н.А.,   учителя математики Чистякової Н.Б..
      У школі в 2012/2013 навчальному році працювали 7 методичних об’єднань учителів-предметників та 3 методичних об’єднання класних керівників. Робота методичних об’єднань сприяла створенню умов для вдосконалення педагогічної майстерності вчителів. Найбільш ефективно працювали  методичні об’єднання вчителів російської мови та літератури, історії (голова -  учитель-методист, спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії Тимошенко Н.А.), на достатньому рівні - методичні об’єднання вчителів математики, фізики і інформатики (голова – учитель вищої категорії Чистякова Н.Б.), вчителів початкових класів (голова - учитель вищої категорії, старший учитель Н.Г. Македонська), вчителів природничого циклу (голова - учитель вищої категорії, Ірзаєва О.В.), методичне об’єднання вчителів української мови та літератури (голова – учитель першої категорії Білик С.М.),  на середньому рівні -  методичне об’єднання учителів англійської мови (голова – учитель, спеціаліст другої кваліфікаційної категорії Серебрякова І.О). 

     На високому  методичному рівні було проведено День відкритих дверей (15 вересня 2012 року), День науки (23.05.2013). 

     Значно покращили роботу вчителі української мови та літератури з питання підготовки та проведення предметних тижнів, залишається невирішеним це питання та питання визначення якості та ефективності їх організації та проведення в рамках роботи інших методичних об'єднань учителів-предметників.

     Найкращі результати роботи класних керівників (Малько О.Ю. – 4-А клас, Кононенко М.Ю. – 11-М клас, Довгань Г.Д. – 11-Г  клас) були проаналізовані на засіданнях методичних об’єднань класних керівників.  

       У 2012/2013 навчальному році  було узагальнено передовий педагогічний досвід роботи учителя  предмету «Основи здоров’я» Ткаченко К.І.. Рівень узагальнення – шкільний, районний. Основною ідеєю системи роботи вчителя є модернізація навчально-виховного процесу, урахування індивідуальних уподобань та здібностей учнів, формування на підставі міжпредметних зв’язків системи знань щодо навчального предмету, його прикладного значення і місця в системі інших навчальних дисциплін. Значну увагу учитель приділяє використанню досвіду з теми «Розвиток учнівського пізнавального інтересу та творчих здібностей шляхом використання інтерактивних методів навчання». Підсумок цієї роботи - узагальненні матеріали за темою: «Підвищення пізнавального інтересу в учнів на уроках з основ здоров’я з використанням елементів інформаційно-комп’ютерного моделювання». Учитель розкриває  основні завдання:  визначає основні проблеми, що виникають під час впровадження методу проектів із використанням телекомунікативних  технологій в навчально-виховний процес з предмета, визначає шляхи їх вирішення; складає та використовує адаптовану до особливостей навчального предмета методику використання проектного методу.

      Позитивну динаміку успішності  на підставі аналізу та врахування індивідуальних психологічних особливостей учнів можна відстежити в учнів основної та старшої школи. Продовжено використання  методик індивідуального та групового моніторингу якості знань учнів по предметних блоках. За результатами звітів учителів-предметників, класних керівників узагальнено інформацію про успішність учнів, складено схеми, графіки, порівняльні таблиці, діаграми. 

      Проведено моніторинг освітньої діяльності вчителів. Результати дослідження доведено до відома вчителів, класних керівників, голів методичних об'єднань, обговорено та проаналізовано на нарадах при директорові, тематичних засіданнях педагогічної ради школи. 

      З 2007 року розроблена творчою групою вчителів школи продовжує  реалізовуватись „Програма роботи педагогічного колективу школи з учнями, які потребують допомоги в навчанні”. Залишається проблема недостатньої індивідуальної роботи з учнями, які мають навчальні досягнення на початковому рівні. Так, в цьому році таких учнів – 18, що складає 2%. 
     У шкільному етапі педагогічного вернісажу педагогічної майстерності в 2012 році  взяли участь 16 педагогічних працівників  школи. 16 учителів школи взяли участь в районному етапі та 5 учителів - в ХХ обласній виставці-презентації педагогічних ідей та технологій 2013 року. Всі 5 учителів отримали Дипломи переможців. Школа нагороджена Грамотою управління освіти адміністрації Київського району Харківської міської ради за оригінальність та практичну цінність представлених робіт. А також школа визнана як «Школа сприяння здоров’ю». Роботи відзначались науковим підходом, актуальністю тематики, глибиною змісту, практичною цінністю. Педагогічні працівники – учасники вернісажу  нагороджені  грамотами управління освіти адміністрації Київського району Харківської міської ради. Роботи вчителів школи  Гальперіної А.Р., Довгань Г.Д., Чистякової Н.Б., Гребенюк Л.Ф., Ірзаєвої О.В. були представлені  на ХХ Харківській обласній виставці-презентації педагогічних ідей та технологій 2013 року, відзначені Дипломами ІІ-ІІІ ступенів комунального вищого навчального закладу «Харківська академія неперервної освіти».  
     У рамках вирішення проблеми делегування функцій управління учителю та учню значна увага приділяється самоконтролю та взаємоконтролю. З метою удосконалення управління на різних ділянках до контрольно-аналітичної діяльності залучались керівники методичних об’єднань.

      За результатами контролю складено довідки, які обговорювались на засіданнях методичних об’єднань та нарадах при директорові (самоконтроль, взаємоконтроль зошитів для контрольних робіт з української мови та літератури, математики, російської мови; взаємоконтроль за виконанням навчальних програм за результатами І, ІІ семестру, навчального року).
     Учителями здійснювався взаємоконтроль за веденням учнівських зошитів, за веденням обов´язкової шкільної документації, особових справ учнів, обліку відвідування учнями уроків.

Слід відзначити, що за останній рік зріс рівень володіння вчителями методикою аналізу уроку. Удосконалення методичної роботи на основі вивчення стану викладання навчальних предметів:адміністрацією школи здійснювався контроль за навчально-виховним процесом. 

     Видані накази, довідки, які обговорювались на педраді, нараді при директорові, на засіданнях шкільних методичних об’єднань.  
     Плідно працювала відповідно до плану роботи Методична рада школи, Школа молодого учителя.
     Учителі Сіябова С.П., Гальперіна А.Р., взяли участь у роботі експертної комісії щодо перевірки робіт учнів з математики (ІІ етап), учитель математики та інформатики Чистякова Н.Б.- у роботі експертної комісії щодо перевірки робіт учнів з математики та інформатики (ІІІ етап); учитель Гребенюк Л.Ф. взяла участь у  роботі експертної комісії щодо перевірки робіт учнів з хімії ІІ, ІІІ етапу олімпіад, учитель Тимошенко Н.А. -  у  роботі експертної комісії щодо перевірки робіт учнів з російської мови та літератури  ІІ, ІІІ етапу олімпіад, учителі Білик С.М., Островерх Л.І. - у  роботі експертної комісії щодо перевірки робіт учнів з української  мови та літератури  ІІ етапу олімпіад.

     У 2012-2013 навчальному році  педагогічні працівники школи впроваджували в навчально-виховний процес такі інновації: 

-  упровадження інтерактивних методик навчання;

- апробація підручників для шкіл з російською мовою навчання ( з математики в 11-М класі; з української мови в 11-х класах);

- упровадження авторських програм учителів школи;

- участь в експериментально-дослідницькій роботі.
       Учителем математики Соколенко І.В. проведено в 2012-2013 навчальному році моніторинг підручника для учнів 11-х класів шкіл з російською мовою викладання (профільного рівня), учителем української мови та літератури Цвяшком Ю.О. проведено моніторинг підручника для учнів 11-х класів шкіл з російською мовою навчання, узагальнені матеріали надані до Харківської академії неперевної освіти. 

Однак, моніторинг змін рівня професійної майстерності вчителів відпрацьований ще недостатньо, а тому 4,9% вчителів не прагнуть втілювати в своїй роботі нові педагогічні технології, не запозичують кращі форми і методи роботи навіть своїх колег, не організовують індивідуальні роботи як з обдарованими, так і з слабо встигаючими учнями, не запроваджують форми заохочення. Проблема мотивації вчителів до інноваційної діяльності постійно на контролі і адміністрації, і психологічної служби школи (Денчик Ю.М., Акименко М.А., Макухіна А.М.). 

Учителі історії та правознавства (Кузьміна С.А.), географії, економіки, природознавства (Довгань Г.Д., Рибальченко І.М.),  математики (Гальперіна А.Р.), хімії (Гребенюк Л.Ф.), літератури (Тимошенко Н.А., Гамаюн Н.С., Куртасова Н.Д.), інформатики (Чистякова Н.Б.), предмету „Захист Вітчизни” (Паращенко В.А.) розробили систему уроків із використанням інтерактивних методик. Учителі початкової школи – Яницька І.В.,  географії - Г.Д. Довгань, Рибальченко І.М., вчитель інформатики Чистякова Н.Б., вчитель російської мови та літератури Тимошенко Н.А., розробили серію уроків з використанням проектної технології „Intel – навчання для майбутнього”. Робота по узагальненню педагогічного досвіду цих учителів дала можливість проаналізувати залежність результату навчальних досягнень учнів від методичної майстерності вчителя. Ця робота потребує систематизації. Лише 20% уроків проведено на основі соціально орієнтованого підходу, останні – традиційні уроки, де в центрі знаходиться вчитель, а учень так і залишається об’єктом, а не суб’єктом навчання.

         У ІІ семестрі 2012-2013 навчального року для класних керівників і учителів-предметників проводились круглі столи, тренінги, засідання методичних об’єднань  класних керівників, у  підготовці і проведенні яких брала активну участь  шкільний практичний психолог Звєрєва Р.В.. Учителі ознайомлені з інтерактивними методами і  різноманітними формами проведення тренінгів, уроків, годин спілкування з класним керівником.  У школі працює постійно діючий семінар класних керівників «З досвіду роботи».
     Аналіз підсумків роботи школи в рамках дослідницько-експериментальної роботи в 2011-2013 роках довів:

· педагогічний колектив, використовуючи комплексно-цільовий підхід, досяг мети, поставленої на початку навчального року; 

· управлінська тріада „мета-засоби-результат” здійснюється по замкнутому колу;

· спостерігається позитивна динаміка психолого-соціального розвитку більшості учнів, як у класних колективах, так і у школі;

· значних успіхів досягнуто педагогічним колективом у формуванні ціннісних орієнтацій у таких видах діяльності, як соціально-комунікативна, духовна, національно-громадянська, 

· знизилась кількість учнів, що потрапили до зони ризику, збільшився актив класів;

· у багатьох класах успішно проведено корекцію вад особистісного розвитку учнів.

        У 2012-2013 навчальному році було систематизовано методичні наробки учителів з рекомендаціями щодо удосконалення навчально-виховного процесу та надруковано  8 методичних видань.    

          Методична робота в школі носить продуктивний характер, зміст і характер її пов’язаний із результатами реального навчально-виховного процесу, змінами в якості знань, вмінь і навичок учнів, рівня їх соціалізації, вихованості і розвитку, зростання педагогічної майстерності вчителів, проведений аналіз стану методичної роботи в школі вимагає її вдосконалення у таких напрямках:

· удосконалення системи психологічної підтримки науково-методичної роботи;
· удосконалення роботи з підготовки шкільних команд для участі в олімпіадах, МАН;

· продовження роботи по реалізації міжпредметних зв’язків на рівні методичних об’єднань;

· запровадження інноваційних педагогічних технологій у роботу вчителів школи;

· розбудова експериментальної роботи; 

· підвищення рівня  методичного забезпечення уроку, зокрема комп’ютерної підтримку уроку.             

     Аналіз стану методичної, навчально-виховної роботи за минулий рік дають підстави вважати, що загальношкільна науково-методична проблема педагогічним колективом  реалізована.

11. Стан охорони праці та безпеки життєдіяльності. 

     Робота з охорони праці, безпеки життєдіяльності, виробничої санітарії, профілактики травматизму дітей у побуті та під час навчально-виховного процесу визначається у діяльності педколективу як одна із пріоритетних і проводиться відповідно до Законів України «Про охорону праці», «Про дорожній рух», «Про пожежну безпеку», Державних санітарних правил і норм улаштування, утримання загальноосвітніх навчальних закладів та організацій навчально-виховного процесу, та інших численних нормативних актів, які регламентують роботу школи з цих питань. 
    Стан цієї роботи знаходиться під постійним контролем адміністрації.       

    Наказом по закладу призначається відповідальний за організацію роботи з охорони праці та безпеки життєдіяльності у закладі, сплановані відповідні заходи.
     Перед початком навчального року було проведено рейд-перевірку обладнання та стану навчальних приміщень щодо дотримання техніки безпеки, оформлено паспорти школи: санітарний, санітарно-технічний, їдальні, навчальних кабінетів, акти-дозволи на функціонування кабінетів підвищеної небезпеки (фізики, хімії, майстерні, спортивної зали, інформатики); проведено вступні інструктажі для учнів школи; результати роботи узагальнено та проаналізовано в довідках та наказах про стан роботи в школі з попередження дитячого травматизму.
     На початку навчального року, напередодні канікул та святкових днів проводяться інструктажі з безпеки життєдіяльності серед учнів, відпрацьована програма вступного інструктажу. Регулярно відбуваються цільові інструктажі з учнями перед екскурсіями, походами, спортивними змаганнями. У школі в наявності необхідні журнали з реєстрації всіх видів інструктажів з питань охорони праці. Кожен кабінет, спортзала має необхідний перелік документації з питань безпеки життєдіяльності. Також у приміщеннях школи розміщено кілька стендів по безпечній поведінці. Питання охорони праці та попередження травматизму неодноразово обговорювалися на нарадах при директорові. У звітному навчальному році школа перевірялась Департаментом освіти Харківської міської ради з даного питання. Організація роботи з безпеки життєдіяльності визнана задовільною (визначено достатній рівень).
12. Фінансово-господарська діяльність. 

      Будівля школи  складається із 2 корпусів. Адміністрація школи разом з колективом постійно працює над удосконаленням матеріально-технічної бази, підтриманню її у робочому стані. Особливої уваги потребує  система опалення, яка  знаходиться у передаварійному стані і потребує негайних капітальних ремонтів. Не в кращому стані електромережа.  Адміністрацією ведеться постійна робота  щодо знаходження необхідних коштів на проведення ремонтних робіт. 
Протягом року було проведено наступні ремонтні роботи:
електротехнічні роботи в учительській, коридорах, в каб. № 20;

утеплення фасаду (корпус Б);

покраска і утеплення труди опалювання в корпусі «Б»;

сантехнічні роботи;

загальнобудівельні роботи;

придбання та ремонт меблів;

придбання обладнання в басейн;

заміна посуду в їдальні;
придбання холодильнику;

витрати на поповнення запасу медікаментів;

ремонтні роботи в учительській (монтаж стелі; шпаклівка, обклеювання та фарбування стін; шліфування і лакування підлоги);

ремонт спортивного майданчика;

ремонт фасаду будівлі та озеленення;

заміна лічильників тепла;

заміна лічильників води;

ремонт фасаду басейну, ремонт паркану, забарвлення спортивного майданчика, демонтаж  газонів;
поточний ремонт системи опалювання;
вимірювання опору розтікання і заземлення електромережі та устаткування;
частковий ремонт  сантехніки;
заміна ламп розжарювання на енергозберігаючі лампи;
вимірювання опору розтікання і заземлення електромережі та устаткування;
     На червень-липень планується проведення капітального ремонту приміщення шкільної бібліотеки, придбання меблів; ремонт опалювальної системи; ремонт кабінету фізики; повірка та придбання нових вогнегасників; заміна штор у вестибюлі; косметичний ремонт коридорів і спортзали.
     Крім проведення ремонтних робіт та естетичного офомлення приміщення та подвіря, позабюджетні кошти використовувались для обслуговування  комп’ютерної техніки, придбання канцтоварів, господарчих товарів.                   

     Адміністрація школи приділяє  достатньо уваги естетичному вигляду навчального закладу. Коридори, вестибюль, кабінети школи поступово поповнюються новими або оновленими  стендами, активно проводиться робота по озелененню закладу. Подвір’я школи завжди прибране, доглянуте.
     Зроблено у 2012/2013 році та заплановано на літо досить багато.                                                                                                          

     Підтримка в належному стані та розвиток матеріально-технічної бази школи є найскладнішим питанням. Майже у всіх приміщення закладу на сьогоднішній день зроблено косметичний або капітальний ремонт. Навчальні кабінети  мають охайний вигляд.

     Крім того, за рішенням Ради школи, кошти витрачались  на виконання приписів пожежної інспекції (зарядка вогнегасників, придбання кронштейнів для вогнегасників, вимір опору, ізоляції), підготовку теплорамок до опалювального сезону (повірка манометрів, придбання кранів для опалювальної системи), їх ремонт.

     Крім того, з благодійного фонду сплачуються послуги охорони.

     Тому я хочу висловити велику подяку батківській громадськості, завдяки підтримці якої було можливе все, що вже зроблено й робиться. І, безумно, виразити сподівання на подальшу підтримку.

13. Управлінська діяльність. 

     Управління школою здійснюється згідно плану роботи на навчальний рік, Статуту, плану внутрішкільного контролю, календарних планів вчителів - предметників і планів виховної роботи класних керівників та інших нормативних документів. Така система планування, що відпрацьована і заснована на взаємодії всіх ланок, підрозділів та учасників навчально-виховного процесу, забезпечує координацію їх діяльності, єдність вимог, контролю та взаємоконтролю в процесі роботи, сприяє досягненню ефективності та вдосконаленню навчально-виховного процесу й забезпечує планомірний розвиток закладу. 

     У школі в наявності усі нормативно-правові документи, що регламентують діяльність загальноосвітнього навчального закладу. Школа підключена  до мережі Інтернет, що дає можливість  користуватися матеріалами сайтів Міністерства освіти і науки,  молоді та спорту України, головного управління освіти, сайтами інших закладів освіти, що дає можливість оперативно й мобільно користуватися достовірною інформацією вчителям і адміністрації школи, вчасно знайомитися з новими документами та, навіть, їх проектами. 
Контроль - це важлива, складна та об’єктивно необхідна функція управління. У школі ефективність здійснення контролю зумовлює якість реальних і подальше прогнозування бажаних показників розвитку закладу, його навчально-виховного процесу та діяльності всього шкільного колективу. Контроль дозволяє тримати в полі зору управління найважливіші питання школи, своєчасно реагувати на відхилення від норми та на негативні явища, знаходити невикористані резерви, підтримувати оптимально трудову атмосферу в колективі. 

     У школі адміністрацією використовується багато різних форм контролю за станом навчально-виховного процесу і , в першу чергу, таких традиційних, як вивчення викладання стану предметів та виконання навчальних планів та програм, перевірка обов’язкової шкільної документації.
    Так протягом року вивчався стан викладання основ здоров’я, фізичної культури, предмету «Захист Вітчизни», математики, образотворчого мистецтва, історії, природознавства, біології, про що складені відповідні довідки та видані накази. Перевірявся стан ведення щоденників учнів, зошитів для контрольних, лабораторних, практичних робіт, робочих зошитів, про що також свідчять довідки та накази.
     Відповідно до плану роботи адміністрація школи постійно відвідувала уроки вчителів та позаурочні заходи.

     Крім контролю за рівнем знань та навчальних досягнень учнів проводяться систематичні дослідження стану відвідування занять та стану навчальної дисципліни. За результатами моніторингу адміністрація приймає певні управлінські рішення щодо конкретних учителів та учнів.

     Враховуючи сучасні вимоги, стиль керівництва більш близький до демократичного, так як більшість рішень приймаються на основі врахування думки колективу й інтересів справи, створюється такий мікроклімат, коли успіхи кожного сприймаються позитивно, ініціатива й самостійність підтримується, повноваження делегуються. 
     Директор школи в роботі з працівниками дотримується партнерського стилю керівництва. Проблеми обговорюються й виробляються різні варіанти рішення, з них обирається найбільш оптимальний, затверджується і в подальшому здійснюється. Основними формами спілкування є наради, індивідуальні бесіди, інформування. Контроль здійснюється не заради пошуку винних, а заради позитивного кінцевого результату. Завдяки такому стилю керівництва  залишається мінімум агресивності, наявне творче вирішення справ; переважають такі методи керівництва як порада, особистий приклад, похвала; ставлення до людей – шанобливе, вимогливість поєднується із справедливістю, спілкування ввічливе, поважливе, рідко з наказом. Надається колегам більше самостійності, відповідної їхній кваліфікації і характеру роботи, створюєтья необхідні умови для самореалізації. Таких якостей у адміністративній роботі вимагається й від заступників директора з навчально-виховної роботи та з господарської роботи. 

      Виходячи з вищезазначеного, розв’язуючи завдання державного законодавства, нормативних документів Міністерства освіти, місцевих органів управління освітою, враховуючи план роботи на 2013-2014 навчальний рік пропонується й надалі удосконалити систему роботи з учнями щодо якісної підготовки їх до складання державної підсумкової атестації, зовнішнього незалежного оцінювання, продовжити роботу моніторингових досліджень з базових предметів, предметів профільного та допрофільного навчання, залучати учнів школи до участі в предметних олімпіадах, в конкурсах-захистах науково-дослідницьких робіт Малої академії наук України різних рівнів, зміцнювати матеріально-технічну базу школи.

Дякою за увагу!
Директор школи







Л.В.Романова
